

В диссертационный совет
Д 212.287.04 при
ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»

**Отзыв на автореферат диссертации
Рагозиной Анастасии Юрьевны
на тему: «Рейтинговая оценка качества жизни населения
муниципальных образований», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)**

Проблема измерения уровня жизни населения – важнейшая составляющая комплексного социально-экономического анализа положения россиян с целью разработки адекватных мер экономической политики со стороны государства.

Уровень жизни населения является сложной, многоплановой экономической категорией. Для его оценки необходимо учесть множество факторов, характеризующих обеспеченность населения необходимыми для нормального воспроизводства материальными и культурными благами.

В последние годы показатель качества жизни населения используют в качестве критерия оценки уровня социально-экономического развития государства. Поэтому для включения понятия «качество жизни» в программы правительства большое значение имеет корректное решение проблемы разработки показателей качества жизни, моделей и методов их расчета. В этой связи актуальность темы диссертационного исследования Рагозиной А. Ю. не вызывает сомнений.

Автор диссертационного исследования грамотно сформулировал цель и задачи работы, что в совокупности позволило логически выстроить структуру всей работы, включая проработку теоретических аспектов оценки качества жизни населения, разработку методики рейтинговой оценки КЖН в муниципальных образованиях и построение рейтингов муниципальных образований на основе сравнительного анализа объективных и субъективных оценок качества жизни населения. Полученные в результате исследования

выводы и рекомендации позволяют судить о высокой степени их обоснованности и достоверности.

Автором работы достаточно глубоко изучена заявленная тема. В исследовании использован обширный круг источников, поставленные цели и задачи полностью достигнуты и отражены в автореферате. Результаты исследования являются обоснованными, логичными и имеют практическую значимость.

В связи с этим заслуживает особого внимания и одобрения разработанная методика оценки качества жизни населения, которая основана на экономико-статистических показателях, рассчитываемых именно в муниципальных образованиях, которая даст возможность ранжировать их по качеству жизни населения, проводить сравнительный межмуниципальный анализ и выявлять резервы повышения уровня КЖН.

Опираясь на научные исследования, на основе процессного подхода автор разработал алгоритм повышения качества жизни населения в муниципальных образованиях, а также стратегические направления повышения качества жизни населения на примере конкретного муниципального образования.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 23 научных трудах, в том числе в 1 монографии. Основные положения диссертации докладывались автором и обсуждались на международных научно-практических конференциях.

Из материалов автореферата следует, что диссертационная работа Рагозиной А. Ю. выполнена на высоком научном уровне. Приведенные результаты можно классифицировать как новые, обоснованные и имеющие большое практическое и научное значение.

Вместе с тем по содержанию автореферата можно высказать следующее замечание:

- по нашему мнению в систему показателей качества жизни населения (представленную на рисунке 2), кроме имеющихся показателей, необходимо включить показатели, связанные с внедрением цифровых технологий и цифровизацией сельских территорий, так они непосредственным образом влияют на качество и благосостояние населения, качество трудовой жизни, качество социальной сферы.

Выполненная диссертационная работа «Рейтинговая оценка качества жизни населения муниципальных образований», соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Рагозина Анастасия Юрьевна – заслуживает присуждения степени кандидата

экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

К.э.н., доцент кафедры «Экономика и автоматизация бизнес-процессов» ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет

Шамина

О. В. Шамина
06.04.2021

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

ФИО (полностью): Шамина Ольга Викторовна

Место работы: ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Почтовый адрес организации: 606340, Нижегородская область, г. Княгинино, ул. Октябрьская, 22а.

Телефон рабочий: 88316641550

Адрес электронной почты: Sh-oly2009@mail.ru

Полное название организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Должность: заведующий кафедрой «Экономика и автоматизация бизнес-процессов».



Шамина О.В.
Шамина О.В.